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Профспілки працівників освіти і науки України

Зміни до Інструкції про порядок ведення трудових книжок працівників 
(роз’яснення надає юрисконсульт обкому профспілки Дементьєва Ю.В.)
Наказом Міністерства соціальної політики України та Міністерства юстиції України від 08.11.2013 року № 748/2354/5, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 15.11.2013 року за № 1954/24486, затверджено Зміни до Інструкції про порядок ведення трудових книжок працівників, затвердженої наказом Міністерства праці України, Міністерства юстиції України, Міністерства соціального захисту населення України від 29.07.1993 року № 58, зареєстрованої у Міністерстві юстиції України 17.08.1993 року за № 110 зі змінами (далі — Інструкція № 58).

Зокрема, пункт 1.1 глави 1 Інструкції № 58після абзацу другого доповнено новим абзацом третім наступного змісту:

«Трудові книжки ведуться на студентів вищих та учнів професійно-технічних навчальних закладів, що здобули професію (кваліфікацію) за освітньо-кваліфікаційним рівнем «кваліфікований робітник», «молодший спеціаліст», «бакалавр», «спеціаліст» та продовжують навчатися на наступному освітньо-кваліфікаційному рівні, які проходять стажування на підприємстві, в установі, організації усіх форм власності».

У зв’язку з цим абзац третій необхідно вважати абзацом четвертим.

У главі 2 Інструкції № 58:

абзац перший пункту 2.2 викладено у наступній редакції:

"2.2. Заповнення трудової книжки вперше проводиться власником або уповноваженим ним органом не пізніше тижневого строку з дня прийняття працівника на роботу або прийняття студента вищого, учня професійно-технічного навчального закладу, що здобули професію (кваліфікацію) за освітньо-кваліфікаційним рівнем "кваліфікований робітник", "молодший спеціаліст", "бакалавр", "спеціаліст" та продовжують навчатися на наступному освітньо-кваліфікаційному рівні, на стажування";

абзац другий пункту 2.16:

після слів "науково-дослідної госпдоговірної тематики" доповнено словами "і при проходженні стажування";

після слів "відомостей про роботу" доповнено словами "та стажування".

Також главу 2 Інструкції № 58 після пункту 2.16 доповнено новим пунктом 2.17 наступного змісту:

«2.17. Запис у трудову книжку про стажування студентів вищих, учнів професійно-технічних навчальних закладів, що здобули професію (кваліфікацію) за освітньо-кваліфікаційним рівнем «кваліфікований робітник», «молодший спеціаліст», «бакалавр», «спеціаліст» та продовжують навчатися на наступному освітньо-кваліфікаційному рівні, вноситься підприємством, установою, організацією, де вони проходили стажування, із зазначенням посади, періоду та місця проходження (структурний підрозділ) стажування, спеціальності (кваліфікації) або професії (кваліфікаційного рівня) стажиста. Підставою для таких записів є наказ про проходження стажування».

У зв’язку з цим пункти 2.17–2.29 необхідно вважати відповідно пунктами 2.18–2.30.
