ЗАТВЕРДЖЕНО
на конференції членів профспілки працівників освіти і науки 
м. Первомайська

                                                                                                             від 17 березня 2009 року
П О Л О Ж Е Н Н Я

про постійні комісії президії  Первомайської міської організації 
профспілки працівників освіти і науки

І. Загальні положення. 

1.1. Постійні комісії профспілки працівників освіти і науки створюються відповідно до п. 41 Статуту профспілки працівників освіти і науки України на термін повноважень виборного органу  з метою розвитку внутріспілкової демократії, залучення профактиву до роботи по захисту соціальних, трудових, економічних прав працівників галузі.

1.2. Постійні комісії формуються президіями, комітетами виборних органів профспілки та затверджуються на їх засіданнях у складі голови, заступника голови та членів комісій. 

1.3. У своїй діяльності постійні комісії керуються законодавством України, Статутом профспілки, Програмою дій галузевої профспілки, рішеннями з’їздів, конференцій, постановами пленумів, президій, цим Положенням.

1.4. Постійні комісії підзвітні і підконтрольні виборному органу профспілки.

1.5. У своїй роботі постійні комісії взаємодіють між собою, з ревізійною та мандатною комісіями.

1.6.     Постійні комісії за дорученням виборного органу профспілки або за власною ініціативою розглядають питання і готують проекти постанов, рекомендацій та інших документів за такими напрямками роботи :

Комісія з питань організаційної роботи та

   інформаційного забезпечення


- Сприяє організаційному зміцненню членської організації, посиленню мотивації профспілкового членства.

- Вносить пропозиції до змін і доповнень до Статуту профспілки та Програми дій, розробляє проекти нормативних документів з питань організаційно – статутної діяльності профспілки.

- Аналізує хід реалізації постанов та рішень виборного органу профспілки, виконання вимог Статуту профспілки.

- Готує питання зі свого напрямку та вносить на розгляд виборного органу профспілки.

- Бере участь в організації та навчанні профспілкового активу. 

- Здійснює організаційно – методичне забезпечення  по звітам і виборам в профспілці.

- Вивчає, узагальнює та розповсюджує досвід роботи.

- Готує матеріали для публікацій в засобах масової інформації, сприяє передплаті профспілкових видань. 

- Вирішує інші питання організаційної роботи профспілки.

Комісія

з питань соціально – економічного захисту працівників освіти

- Представляє і захищає інтереси та права працівників перед роботодавцем; 

- Аналізує стан дотримання чинного законодавства в навчальних закладах освіти  стосовно оплати та умов праці, соціального забезпечення та здійснює контроль за дотриманням законодавства про оплату праці ;

- Готує пропозиції до Угод, колективних договорів  між органами освіти та профспілковими органами. Здійснює контроль за ходом їх виконання; 

- Надає профспілковим організаціям навчальних закладів освіти методичну, організаційну та практичну допомогу з питань соціального захисту працівників освіти;

- Розглядає і узагальнює пропозиції профспілкових організацій, вивчає на місцях питання, які відносяться до компетенції комісії;

- Проводить свої засідання при необхідності, але не рідше два рази на рік. 

- Формує  план роботи комісії. 

- Роботу комісії організовує голова комісії та його заступник, які скликають засідання і організовують підготовку до неї. Здійснюють зв’язок з профспілковими організаціями, разом з членами комісії забезпечують виконання прийнятих рішень.

Комісія

з питань правового захисту та охорони праці

працівників освіти

- Комісія з питань правового захисту та охорони праці працівників освіти і науки створюється з метою здійснення громадського контролю за додержанням власником або уповноваженим органом законодавства про працю та нормативних актів про охорону праці.

- Кількісний та персональний склад комісії визначається і затверджується на своєму засіданні.

- Комісія у своїй роботі керується Законами України, КЗпП, Постановами КМ України та іншими нормативними актами.

- Комісія працює під керівництвом  виборного органу профспілки, за планом роботи, який затверджується на засіданні комісії.

- Засідання комісії проводиться за необхідністю, але не рідше як один раз на квартал.

- Комісія з питань правового захисту та охорони праці сприяє профспілковим організаціям установ і закладів освіти і науки у виконанні їх повноважень згідно з Конституцією та Законом України “Про професійні спілки, їх права і гарантії діяльності”, КЗпП, Законом України “Про охорону праці” іншими законодавчими актами та цим Положенням.

- Надає консультації і допомогу комітетам профспілки працівників освіти і науки, членам профспілки з питань правового захисту та охорони праці. Готує питання на засідання виборного органу з планом роботи.

- Бере участь в атестації керівників та інших категорій працівників установ освіти та науки з питань трудового законодавства, охорони праці на правах членів комісії.

- Бере участь у формуванні розділів “Правовий захист” та “Охорона праці” колективному договорі та Угодах, проводить перевірки виконання цих розділів.

Комісія

з питань культурно – масової та спортивної роботи

- Бере участь у розробці і реалізації програм, заходів і рішень направлених на задоволення духовних потреб членів профспілки та їх сімей.

- Організовує участь педагогічних колективів, профспілкових організацій у Фестивалях художньої творчості профспілок та спортивних Спартакіадах профспілок.

- Сприяє відродженню та розвитку духовних цінностей нашого народу відповідно до ст. 31 Закону України “Про професійні спілки, їх права і гарантії діяльності”.

- Приймає заходи по створенню умов культурно – духовного і фізичного розвитку молоді, збереженню мережі і зміцненню матеріальної бази об’єктів культури і спорту при закладах освіти.

- Надає практичну допомогу профспілковим комітетам по організації оглядів, конкурсів художньої самодіяльності, спортивно – масової роботи, досуга і відпочинку.

- Бере участь в організації та проведенні благодійних акцій.

- Вивчає та розповсюджує досвід роботи кращих профспілкових організацій по розвитку культурно – масової та спортивної роботи.
