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громадських слухань про реорганізацію
Кінецьпільського закладу загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів Первомайської міської ради Миколаївської області у Кінецьпільську гімназію

12.05.2021                                                                                   с. Кінецьпіль


Місце проведення: вул. Шкільна, 4, с. Кінецьпіль, Первомайського району, Миколаївської області,  подвір’я закладу.
Початок проведення: 14.00 год.

Присутні:
учасники громадських слухань у кількості 28 осіб (згідно зі списком), з них 28 осіб, що мали право голосу;
головуючий	–	Остапенко Г.Ф., начальник управління освіти Первомайської міської ради. 
секретар	–	Розмаїта Л.В., головний спеціаліст управління освіти Первомайської міської  ради;
члени лічильної комісії – Мірянова Н.П., директор закладу;  Кірєєва Т.С., медична сестра Кінецьпільського ЗЗСО І-ІІІ ступенів. 

СЛУХАЛИ:
Міряному Наталію Петрівну, директора Кінецьпільського ЗЗСО І-ІІІ ст., яка повідомила тему громадських слухань та висловила необхідність обрати головуючого слухань, секретаря та членів лічильної комісії.
Відповідно до рішення учасників громадських слухань було обрано головуючого слухань, секретаря та членів лічильної комісії, а також затверджено порядок денний та регламент громадських слухань.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про реорганізацію Кінецьпільського ЗЗСО І-ІІІ ступенів  у Кінецьпільську гімназію.

РЕГЛАМЕНТ ГРОМАДСЬКИХ СЛУХАНЬ:
1. Виступи учасників громадських слухань – 10 хв.
2. Запитання до доповідачів та відповіді – 3 хв.
3. Обговорення учасниками громадських слухань – 20 хв.

ВИСТУПИЛИ:
Остапенко Г.Ф., начальник управління освіти Первомайської міської  ради, яка повідомила, що Кінецьпільський ЗЗСО І-ІІІ ступенів був заснований у 1968 році (нове приміщення було введено в експлуатацію у 1989 році), загальна площа всіх приміщень – 3368 м², потужність закладу освіти – 600 осіб, кількість учнів станом на 12 травня 2021 року становить - 436, з них: у 1-4 класах – 201, 5-9 класах - 189, 10-11 класах - 46.
Галина Феліксівна звернула увагу учасників громадських слухань, що відповідно до статті 9 розділу XII Закону України «Про освіту» типи закладів освіти, що забезпечують здобуття загальної середньої освіти поділяються на початкову школу – заклад освіти І ступеня, що забезпечує початкову освіту; гімназію – заклад середньої освіти ІІ ступеня, що забезпечує базову середню освіту та ліцей – заклад середньої освіти ІІІ ступеня, що забезпечує профільну середню освіту. Ця норма закону вступає в дію у вересні 2022 року.
Також начальник управління зауважила, що стаття 35 Закону України «Про повну загальну середню освіту» визначає, що гімназія та ліцей функціонують як окремі юридичні особи. Як виняток, за рішенням засновника ліцей може також забезпечувати здобуття базової середньої освіти.
Крім того, у пункті 4 статті 31 розділ V Закону України «Про освіту» зазначається, що у складі закладів загальної середньої освіти можуть функціонувати  початкова школа та гімназія).
Галина Феліксівна наголосила, що згідно з пунктом 1 статті 32 Закону України «Про повну загальну середню освіту» рішення про утворення, реорганізацію, ліквідацію чи перепрофілювання закладу загальної середньої освіти приймає його засновник. Мережа закладів загальної середньої освіти формується відповідно до законодавства з урахуванням соціально-економічної та демографічної ситуації, а також відповідно до культурно-освітніх потреб територіальної громади. Рішення про утворення комунальних ліцеїв як окремих юридичних осіб, їх реорганізацію, ліквідацію чи перепрофілювання приймають обласні, міські ради (міст з населенням більше 50 тисяч жителів). Для започаткування та провадження освітньої діяльності комунального ліцею у його складі має бути створено та функціонувати не менше чотирьох 10 класів (відповідно до вимог ст. 12 Закону «Про повну загальну середню освіту» наповнюваність одного класу – 30 учнів, які здобувають базову чи профільну середню освіту).
Начальник управління пояснила, що ліцей – це окрема юридична організація, у якій буде функціонувати лише 10 та 11 клас, але відповідно до Закону України у такому закладі повинно існувати чотири паралелі 10-х класів та 11-х класів На сьогодні в м. Первомайськ, де набагато більша мережа класів, ліцеями будуть лише три заклади освіти, всі решта будуть гімназіями та початковими школами.
У пункті 2 статті 32 Закону України «Про повну загальну середню освіту» зазначено, що у разі реорганізації чи ліквідації закладу загальної середньої освіти засновник зобов’язаний забезпечити учням можливість продовжити здобуття загальної середньої освіти на відповідному рівні освіти. Якщо заклад освіти реорганізовується, то забезпечення підвозу дітей до іншого закладу освіти здійснюється засновником.   Крім   того,   відповідно   до пункту 2 статті 66 Закону України «Про освіту» районні, міські ради та ради об’єднаних територіальних громад забезпечують та фінансують підвезення учнів і педагогічних працівників до закладів початкової та базової середньої освіти і у зворотному напрямку.
Галина Феліксівна наголосила, що у разі реорганізації закладу освіти у Кінецьпільську гімназію, для учнів які планують продовжити подальше  навчання у 10-11 класах закладах м. Первомайська буде організовано підвезення учнів. Звернула увагу, що відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» саме органи місцевого самоврядування створюють умови для здобуття громадянами повної загальної середньої освіти. З цією метою вони формують оптимальну мережу для надання якісних та доступних освітніх послуг.

ЗАПИТАННЯ, ДЕБАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ 

Волкова Н.П. запитала про наявну кількість заяв від учнів, що планують продовжити навчання у 10 класі.

Мірянова Н.П. заначила, що станом на 12 травня 2021 року до 10 класів закладів м. Первомайська написано 5 заяв. 

Кірєєва Т.С. поцікавилась яким чином планується забезпечити підвіз  учнів 10-11 класу до Первомайської гімназії та Первомайського НВК №15.

Остапенко Г.Ф. відповіла, що плануються забезпечити учнів 10-11 класів  безкоштовним підвезенням до   Первомайської  гімназії та Первомайського НВК №15. Якщо учнів до 10-11 класів піде 20 та більше то  управління освіти орендує автобус для забезпечення відвезення учнів до закладів освіти та у зворотньому напрямку.
ВИРІШИЛИ: 
Підготувати клопотання до Демченка О. М., міського голови Первомайської міської територіальної громади про покращення транспортного сполучення між с. Кінецьпіль та м. Первомайськ та забезпечення безкоштовним підвезенням учнів до закладів освіти.


Голова                                 Галина ОСТАПЕНКО

Секретар                             Лариса РОЗМАЇТА
