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У К Р А Ї Н А

Управління освіти Первомайської міської ради

Миколаївської області

55213 м. Первомайськ, вул. Грушевського, 1   тел. 7-54-93, 7-54-16

НАКАЗ

18.08.2021                                                                                 № 151
Про результати конкурсу-огляду 

на кращий пришкільний табір 

відпочинку влітку 2021 року 
На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей», відповідно до рішення  виконавчого комітету Первомайської міської ради від 09.04.2021 № 113 «Про затвердження заходів щодо реалізації програми літнього відпочинку та оздоровлення дітей влітку 2021 року»  на базі закладів загальної середньої освіти № 1,  5,  9, 11, 12, 15,  17 з  01  по 18 червня 2021 року  працювало  7 пришкільних таборів відпочинку з денним перебуванням, дворазовим гарячим харчуванням (вартість денного меню – 40,0 грн.). Організованим відпочинком у пришкільних таборах було охоплено  604  дитини. 

З 01.06 по 29.07.2021 року (ІІІ зміни)  на базі ДЮСШ працював міський табір відпочинку «Гарт»  з денним перебуванням (08.00 – 17.00), триразовим харчуванням (вартість меню – 45.0 грн.). Відпочинком у таборі охоплено 185 дітей. 

Забезпечено харчуванням за бюджетні кошти 147 дітей пільгових категорій: сироти та позбавлені батьківського піклування – 4;   діти-інваліди – 5; діти з багатодітних та малозабезпечених сімей – 66; діти із сімей учасників бойових дій – 68; внутрішньо переміщені   – 4).  Залучено   417,3 тис.  грн., з них бюджетні – 292,8  тис.  грн., батьківські – 124,5 тис.  грн.  

Усі табори до 31.05.2021 року отримали від  Первомайського управління Держпродспоживслужби дозволи щодо роботи в літній період 2021 року. 

З метою організації повноцінного, збалансованого, якісного харчування до 31.05.2021 року підготовлено та  погоджено із Держпродспоживслужбою  перспективне двотижневе меню. 


           Протягом 16-18.06.2021 та 14.08.2021 року Первомайським управління Держпродспоживслужби було здійснено перевірку впровадження системи ХАССП, дотримання вимог законодавства у сфері санітарного та епідемічного благополуччя  у пришкільних таборах  ЗОШ № 11, 12 і таборі «Гарт».  Відібрано проби води та  готових страв (обід) для проведення аналізу. Зауваження відсутні. 

Адміністрації закладів створили належні умови для відпочинку дітей та забезпечили табори достатньою кількістю спортивного інвентарю, ігровим фондом тощо. 
Оформлення ігрових кімнат та табірних штабів відрізнялося яскравістю та оригінальністю. Динамічні інформаційні куточки містили путівку дня, режим роботи табору, щоденне меню та іншу корисну інформацію для дітей і їхніх батьків. 

Начальники та педагоги таборів ЗОШ № 1, 5, 11, 9, 12, 15,  17, «Гарт» забезпечили організацію змістовного дозвілля вихованців. Упродовж табірної зміни проводилися цікаві заходи (ігри, змагання, квести, творчі майстерні, тематичні дні) та екскурсії (визначними місцями,  до Первомайської служби МНС, парку відпочинку, летовища, краєзнавчого музею, музею Ракетних військ стратегічного призначення, клубу любителів собак тощо).
Велика увага приділялася ознайомленню дітей з українськими народними традиціями, обрядами, звичаями, формуванню національної культури. Свято української казки, конкурси знавців українських народних пісень, прислів’їв, приказок, загадок, декламаторських здібностей дали можливість дітям пізнати красу рідного краю та слова.

 Тісною та результативною стала співпраця таборів із закладами позашкільної освіти  міста,  педагоги яких проводили активну роботу з організації змістовного дозвілля дітей. Дитячо-юнацький центр національного відродження пропонував  цікаві вистави, ігрові програми та концерти. 
Крім того, гостями таборів були працівники ЦСССДМ, Первомайського відділу поліції.  Депутати та підприємці міста надавали спонсорську допомогу у проведенні екскурсій, свят, розваг.  

Усі пришкільні табори творчо підійшли до системи заохочення та нагородження  вихованців за участь у житті пришкільного табору. Незвичайна форма тематичних грамот та подяк, символічні подарунки стимулювали дітей до відвідування таборів та участі в заходах.
Змістовна робота таборів та належна організація харчування отримали схвальні відгуки дітей та їхніх батьків. 
За результатами роботи адміністраціями таборів оформлені фотоальбоми, підготовлені збірки розробок цікавих заходів. 
Виходячи із вищевикладеного, 
НАКАЗУЮ:

1. Оголосити подяку  начальникам пришкільних таборів та міського табору «Гарт» за належну організацію дозвілля, збереження життя і здоров’я вихованців:

- Мозгуновій Світлані Вікторівні, начальнику пришкільного табору ЗОШ І-ІІІ ст. № 1;
- Жуковській Вікторії Василівні, начальнику пришкільного табору ЗОШ І-ІІІ ст. № 5;
- Халаімовій Тетяні Анатоліївні, начальнику пришкільного табору ЗОШ І ст. № 11;
- Бурмістровій Оксані Василівні, начальнику пришкільного табору ЗОШ І-ІІІ ст. № 9;
- Москвич Галині Несторівні, начальнику пришкільного табору ЗОШ І-ІІІ ст. № 12;
- Ющенко Ганні Олександрівні, начальнику пришкільного табору НВК «ЗОШ І-ІІ ст. № 15-колегіум»;
- Поповій Оксані Сергіївні, начальнику пришкільного табору ЗОШ І-ІІІ ст. № 17;
- Митко Анастасії Анатоліївні, начальнику І зміни  міського табору «Гарт»;
-  Комарист Юлії Сергіївні, начальнику ІІ зміни  міського табору «Гарт»;
- Половинко Ірині Анатоліївні, начальнику ІІІ зміни  міського табору «Гарт».

3.  Директорам ЗЗСО та ЗПО винести подяку педагогічним і технічним працівникам за належну організацію роботи пришкільних таборів відпочинку влітку 2021 року.
4. Контроль за виконанням наказу покласти на головного спеціаліста управління освіти Світлану ТРОЯНСЬКУ.

Начальник управління освіти                                         Галина ОСТАПЕНКО
Світлана Троянська, 5 56 44 
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